提升疫情下畢業生就業力 馬國高教部與企業合作實習生培訓計畫

駐馬來西亞代表處教育組

為提升疫情下畢業生的就業力,以及協助媒合學生與企業之間的聯結,馬來西亞高等教育部陸續推動與企業合作的相關實習及培訓計劃。根據馬來西亞星洲日報本(2021)年7月26日的報導,馬來西亞高等教育部部長拿督斯里諾萊妮在主持該部與英特爾公司(Intel)合作的精英實習生計劃線上推介禮時表示,政府及高教部投入多方面的努力,推行各項就業計劃,如經濟重振計劃(PENJANA)下的職業發展計劃,提供多項技能再培訓及提升就業力的課程及工作坊,以期盡量減少疫情沖擊下畢業生失業的問題。為了有效解決畢業生於疫情期間的就業問題,該部除了與企業家發展及合作社部(Ministry of Entrepreneur Development and Cooperatives,簡稱 MEDAC)研究並推行大學至社區計劃的合作,更於馬來西亞社險機構(Social Security Organization,簡稱 SOCSO)聯合落實一項工作匹配計劃。

拿督斯里諾萊妮在出席與英特爾公司(Intel)合作的精英實習生計劃線上推介禮時表示,在工業 4.0 的市場需求下,政府應透過各項技術的採用計劃提高畢業生的就業率,尤其是電子及微電子領域。英特爾公司在馬來西亞區的業務是該公司最大的海外據點,並已有超過 2,300 名學生選擇於該公司完成實習及研究,這些因素也將成為馬來西亞畢業生職場選擇的其中一項主要考量。

馬來西亞高等教育部與英特爾公司的精英實習生計劃將合作規 劃及執行為期 10 週的訓練及實習課程,這項課程是為該領域畢業生 量身設計的實習生計劃,目標是讓參加者掌握行業的必要概念及專業 知識,預期完全課程畢業後無需再額外的培訓,即可直接就職。高等 教育部部表示,政府會持續投入多方面的努力,推行各項就業計劃, 以期減少疫情沖擊下畢業生失業的問題。

撰稿人/譯稿人:沈伊琦

資料來源:星洲日報(2021年7月26日)。高教部英特爾合作計劃·畢業生實習

